

# 海西交警“启动日”送平安

本报讯(记者 才格增 通讯员 郝宏文) 1月7日是2023年春运启动日,海西公安交警开启“春运模式”,全力以赴投入春运安保,全警上路,全员在岗为大家春运期间的平安出行保驾护航。

春运首日,全州各地交警统一行动,通过开展春运启动仪式、路面执法、隐患排查、宣传教育等丰富多样的形式开展宣传活动,引导广大群众共同关注春运交通管理工作,安全、文明参与交通。

民警现场向群众讲解交通安全法律法规,警示驾驶员遵守交规、杜绝违法、文明驾驶、安全出行,乘坐车辆规范使用安全带,坚决杜绝酒后驾车、超员、超速、超载和疲劳驾驶,提醒广大乘客坚决不乘坐超员车和非法营运的“黑车”,确保自己的人身安全。



通讯员 郝宏文 摄

# 格尔木车务段客运工作平稳有序

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李生燕) 1月7日,2023年春运如期到来,根据售票情况,格尔木车务段预计发送旅客9万人。客流方向以西宁、兰州、上海等方向的探亲及返乡客流为主。

随着疫情政策的放开,春运期间出行旅客大幅增加,格尔木站持续推进人脸识别、刷证核验、电子客票等服务,同时,以“昆仑驿站”服务品牌为引领,不断提升服务质量。以创造一流的安全成绩,提供一流的服务质量,营造一流的车站环境,培养一流的职工队伍,树立一流的服务理念,实现一流的客运管理的“六个一”标准,对车站工作人员进行培训教育,确保为旅客提供更加优质的服务。



通讯员 李生燕 摄

为了让广大旅客走得安全、走得及时、走得有序、走得满意,车站

管理人员加强对重点岗位和重点作业环节的盯控,确保春运工作万无一失,并在“昆仑驿站”服务台配备纸、笔、应急药品、一次性纸杯、胶带、环保袋等旅客出行、候车需要的应急物品,为旅客提供贴心服务。

同时,为保证旅客安全出行,该站加强安检查危力度,对于危害旅客人身安全及影响行车安全的危险品加大堵卡力度,进站口采取人机结合的方式,配合公安,坚决将危险品堵在站外车下。客流高峰期在进出站通道、站台、天桥、地道及扶梯口增派引导人员,对旅客列车集中交会及关键岗位、关键作业环节进行重点盯控,保证客运组织工作平稳无误。

# 确保群众平安便捷出行

本报讯(记者 马春香 浩尔娃) 1月7日,都兰县举行2023年春运启动仪式,标志着为期40天的春运正式拉开序幕。



仪式,标志着为期40天的春运正式拉开序幕。

做好春运安保工作,事关人民群众切身利益,事关社会和谐稳定,都兰县要求各相关单位紧紧围绕重点车辆、重点道路、重点驾驶人、重点企业,紧盯源头风险隐患,坚持滚动摸排、动态清零,确保抓早抓小、防范未然,从源头夯实事故预防基础,切实形成工作合力,切实做好春运交通安保工作,确保广大群众平安出行。

“我们将进一步落实道路运输企业安全生产主体责任,提高都兰县道路运输安全管理水平,有效防范和化解行业安全风险,消除安全隐患,为人民群众春运期间出行创造健康、安全、便捷的运输服务环境。”都兰县交通运输综合行政执法大队执法员许显杰说。

# 二十大精神在基层

本报讯(记者 吴婷婷) 近日,德令哈市文联组织协会文艺工作者深入全市各乡镇村社、企业等基层一线,用群众喜闻乐见的方式推动党的二十大精神深入人心、落地生根。

每到一处,大家聚在一起,宣讲党的二十大精神,一起谈心、话感想,并送上歌舞表演,现场气氛热烈,掌声连连。“这次宣讲采取‘理论+文艺’的形式,结合企业实际,以新颖的宣讲方式、接地气的语言讲解党的二十大精神,这种宣讲方式让我对党的二十大精神了解得更深入了。”德令哈国兴热力有限公司马俊超说。

“这次宣讲我们注重发挥好‘理论学习轻骑兵’基层宣讲小分队的作用。把党的二十大精神送到基层、送到农村,注重效果,用群众听得懂的语言、看得见的成绩,让他们了解党中央的重大战略部署。”德令哈市文联主席道文斌介绍说。宣讲队伍充分发挥短小精悍、灵活机动、扎根群众的优势,用老百姓喜闻乐见的方式开展对象化、分众化、互动化宣讲,让党的二十大精神深入人心。

通过本次文艺宣讲活动,让党的二十大精神飞入寻常百姓家,丰富广大群众文化生活,打通服务群众的最后一公里,让新时代文明之花在基层绽放。今后,德令哈市文联将继续带领广大文艺家踔厉奋发、守正创新,以更加丰富的活动来充实群众精神文化生活,以党的二十大精神为根本指引,更好地投身到文艺工作中去,谱写德令哈市文艺新篇章。

# 谱写文艺惠民新篇章

德令哈

# 2022年,格尔木累计生产钾肥788万吨

本报讯(记者 李淑娟 通讯员 李莎莎) 2022年以来,按照国家、省州钾肥稳产保供工作部署要求,格尔木市始终把钾肥稳定生产作为确保粮食安全的一项重点任务来抓,多措并举综合施策,全力保障钾肥生产企业稳定运行。

根据日监测数据显示,截至2022年12月31日,格尔木市累计生产钾肥788万吨,较2021年增产113万吨,超额完成年度增产104万吨的目标任务。为确保钾肥增产任务顺利推进,格尔木市进一步明确政治责任,积极谋划、主动作为,充分发挥全国重要钾

肥生产基地作用,努力克服疫情带来的不利影响,确保疫情防控、安全生产“两不误”。持续在钾肥清库存、稳价格、挖潜能、保要素等方面精准发力。通过日监测、周调度、月分析、组织召开全市钾肥稳产保供专题会、钾肥企业集体约谈、现场督导等方式,协调解决钾肥生产中影响产、供、储、运、销等关键环节的困难问题,为钾肥企业稳定生产保驾护航。同时,各企业主动作为显担当,采取实施盐田改造、渠道清理、技术改造等有效手段,促转型、求创新、扩产能,全力推进年度钾肥增产目标任务圆满完成。

# 有机藜麦生产线升级改造项目投产仪式在都兰县举行 藜麦产业释放新动能

本报讯(记者 浩尔娃 通讯员 旦正) 近日,青海高远锦禾生态农牧科技有限公司有机藜麦生产线升级改造项目投产仪式在都兰县省级现代农业(青稞藜麦)产业园举行。

该项目的投产标志着都兰县农牧业发展重点突破工作已全面打响,对加快推进高原绿色有机农畜产品输出地建设步伐及都兰县农牧业产业链转型升级具有重要意义。

青海高远锦禾生态农牧科技有限公司是一家集藜麦育种、种植、加工、销售的综合性农业科技型企业。多年来,高原锦禾公司致力于藜麦产业链提质增效,积极研发藜麦产品“青白藜一号”“贡扎八号”等品种。现如今高远锦禾

生态农牧科技有限公司有机藜麦认证面积1800亩地,年产能达6000吨,改造项目投产后,预计2023年自种及代加工藜麦可超过2500吨,实现产值达2000万元以上。同时,取得了植物生产及加工的双重有机认证,完成了对藜麦流水生产线的升级改造,成为都兰有机藜麦产业链上的核心企业,现有效对接拟定上海、广东、四川、福建等销售推介,为都兰优品做大做强奠定了基础。

“项目可以提高产品品质,满足高端用户的需求。生产线的自动化程度越来越高,企业的生产成本越来越低,2022年产值在达1000万元,2023年升级改造之后我们有望做到2000万元的产值。”公司总经理李晓伟说。

## 都兰

# 持续推进农牧区人居环境整治

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 丁瑞静) 近年来,都兰县按照“小切口、硬措施、实效果”的整体思路,聚焦人民群众反映强烈的问题突出领域,紧盯整治目标,抓住关键环节,完善上下联动管理机制,持续开展城镇环境综合整治,让群众生活更方便、更舒心、更美好。

为全面有效推进农村牧区人居环境整治工作,及时成立以县委书记、县长为双组长,分管副县长为副组长,各部门、各单位负责人为成员的都兰县农村牧区人居环境整治工作领导小组,结合实际,制定《都兰县2022年农村牧区人居环境整治工作方案》,细化工作任务,明确具体要求,有效提升都兰县农村牧区人居环境整治工作水平。

严格落实“门前三包、门内达标”责任制,从源头治理柴草乱垛、棚圈乱

搭、粪土乱堆、污水乱泼、垃圾乱倒、畜禽乱跑、广告乱贴乱画等影响农牧区人居环境的现象,推进良好的公共空间卫生环境。同时,结合制定“片区制”管理办法推进农村牧区人居环境整治工作,重点对道路两旁、109国道沿线的垃圾及废弃物、废旧薄膜、私拉的经幡等进行了彻底清理,确保公路路面及两侧无各类堆积物,沿线道路卫生有了明显好转。

开展多种形式的宣传教育活动,充分调动广大群众参与农村牧区人居环境整治工作的自觉性和主动性,向广大群众发放《致都兰县广大农牧民群众的一封信》,号召全体农牧民群众积极参与到农村牧区人居环境整治工作中,极大地增强了人民群众的环保意识,提高了公众关心生产生活环境,主动参与环境建设的主动性和自觉性。

# 简讯

本报讯(记者 吴婷婷) 都兰县巴隆乡不断探索“党建+”机制,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,推进做实基层党建与乡村振兴同频共振,通过党建+整治人居环境,全力打造生态宜居新面貌;以党建+建设精神文明,全力营造乡风文明新氛围;以党建+实施“1234”管理,全力构建治理有效新格局;党建+提升脱贫成果,全力展现生活富裕新气象。通过重点产业、重点项目建设上以党建引领为示范,努力推动乡村振兴工作开创新局,以奋斗姿态走好新的赶考之路。

本报讯(记者 孙丹丹) 近日,中国银行格尔木分行召开2023年开门红活动动员大会,以坚定的信心和决心迎战开门红。

中国银行格尔木分行全体员工一致表示:新的征程已然开启,新的蓝图也已绘就,时不我待,重任在肩,将全力以赴,攻坚克难,迅速投入“开门红”战役,携手奋进,再创佳绩,确保2023年“开门红”各项指标全面达成。

本报讯(记者 谢拉毛) 近日,乌兰县市场监督管理局召开岁末年初特种设备隐患排查安排部署会,并组织开展岁末年初特种设备隐患排查。

检查中,工作人员深入辖区人员密集场所及特种设备使用单位,对电梯、压力管道、气瓶充装、起重机械等特种设备进行了详细检查,详细查看了使用单位的特种设备及安全附件是否在检验有效期内,相关证件是否齐全、安全管理制度是否落实等,确保特种设备安全运行。

# 乌兰 园林小菊发展后劲足

本报讯(记者 田格斯 通讯员 乌宣) 为进一步提升县域科技创新发展能力,乌兰县积极引进南京农业大学专家团队,开展“园林小菊新品种高效栽培技术集成创新与示范”项目,培育适合乌兰县生长的园林小菊和食用菊。该项目于2018年在省科技厅立项,项目执行期4年,2022年12月9日,青海省科技厅组织专家对“园林小菊新品种高效栽培技术集成创新与示范”项目进行了验收。

项目从151份材料中筛选出适合

青海地区生长的园林小菊102个,推广示范了20个品种,筛选出人工扦插基质及插穗激素处理配方,建立了轻基质扦插技术体系,优化了茶用菊摘心、有机肥施用、水溶肥营养液喷施方式,利用青海黄花蒿等嫁接技术开发了多种园林小菊造型产品。获批植物新品种权2项,授权国家发明专利2件,发表论文4篇。项目在乌兰县建成推广示范园林小菊观赏基地240亩,选育的盆栽多头小菊、地被小菊、茶用菊、食用菊等系列产品统称为“乌菊”。经南京

农业大学检测,乌兰县“乌菊”有效药用成分绿原酸、木犀草苷分别高出2015年版国家药典标准的7.88倍、1.61倍,具有十分高的保健和养生价值,形成的园林小菊“乌菊”系列产品,与枸杞、藜麦、羊羊肉等农特产品共同为乌兰县国家创新型县(市)建设提供了有力的科技支撑。

下一步,乌兰县将继续与南京农业大学合作,开发乌菊特色饮品,推进乌兰县菊花产业提质增效和可持续发展。

# 大柴旦 筑牢出行安全屏障

本报讯(记者 才格增) 为做好“一老一小”群体的道路交通安全宣传教育工作,近日,大柴旦开展冬季交通安全宣传活动。

活动通过发放宣传资料、面对面讲解的形式,针对老人、孩子宣传交通安全问题中的“交通陋习”,详细讲解无牌无证、酒后驾驶、骑乘摩托车、

电动车不戴安全头盔等交通违法行为带来的危害和后果。同时,结合冬季广大出行特点,讲解冬季驾乘汽车、骑乘摩托车、电动车、非机动车出行时应该注意的安全细节,倡导大家不乘坐存在交通安全隐患和证照不全的车辆,号召大家坚决摒弃不文明交通陋习,提高自身交通安全意识和

自我防范意识。此次宣传,进一步增强了老少群体的交通法律法规知识和安全出行意识,营造出携手摒弃交通陋习,依法文明出行的浓厚社会氛围,为从源头上预防和减少道路交通事故提供了基础。

(上接一版)针对农村居民健康素养水平低于城市居民这一短板,国家卫健委要求加强宣传,引导农村居民正确认识新冠肺炎分级诊疗工作,树立科学就医理念。在都兰县,当地按照网格智治模式,联合街道卫生服务中心家庭医生,在配强村社服务力量的同时,搭建“线上就诊”微信群,及时为农村居民开展健康科普、心理疏导。

都兰县农牧局作为农村疫情防控组的牵头部门,认真贯彻落实党中央和省、州关于新型冠状病毒感染疫情防控的决策部署,联合县卫健委,积极应对农村地区岁末年初人群流动带来的疫情防控挑战,科学实施新型冠状病毒感染“乙类乙管”各项措施,有力维护好农村地区生产生活秩序。

“我们统筹整合各方资源和力量,围